

Балтышек

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

№ 111 (2451) | СРЕДА 28 ОКТЯБРЯ 1942 ГОДА

Цена от-
ном. 10 к

Завершить работы сельскохозяйственного года

Отечественная война советского народа против немецких варваров поставила перед сельским хозяйством более высокие требования.

Больше хлеба, продукции животноводства, сельскохозяйственного сырья фронту и стране — обеспечит быстрейший разгром гитлеровских мерзавцев. Выполнить этот долг колхозы и колхозники должны образцовым проведением уборки урожая, своевременным выполнением обязательств перед государством, завершением всех работ сельскохозяйственного года.

Всесоюзное социалистическое соревнование, предоктябрьское соревнование, в наших колхозах нашло свое отражение в усилении помощи фронту. Сельско-Мазский, Красно-Осельский, Чернухинский, Плотинский, Берендеевский, Сауровский и многие другие колхозы завершили сельскохозяйственный год. Урожай убрали, обязательства перед государством выполнили. Успешно поднимают язб. Организуют скоту сытую, теплую зимовку. Эти колхозы к 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции придут с новыми успехами и еще больше окажут помощь фронту в разгроме немецких захватчиков.

Однако есть колхозы, которые далеко не выполняют требований фронта и страны. В колхозах: Асташихинском, Роговском, Островском, Б-Коревском, Белозерихинском большое количество хлебов не обмолочено, подъем язби проходит неудовлетворительно, государственные обязательства полностью еще не выполнены. Руководители этих колхозов по существу не руководят социалистическим соревнованием, не мобилизуют колхозников на быстрейшее завершение работ сельскохозяйственного года.

Задача партийных организаций, руководителей сельсоветов, колхозов состоит в том, чтобы в эти оставшиеся дни до 7 ноября мобилизовать все силы колхозников на завершение уборки урожая, подъема язби и встретить 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным завершением работ сельскохозяйственного года, выполнением государственных обязательств и подготовкой зимовки скота.

Закончили молотбу и сдачу хлеба государству

Красноосельский колхоз «Победитель» полностью закончил молотбу всех культур и сдачу хлеба государству.

МАТВЕЕВ,
секретарь сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением в 16.000 тонн; нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн.

За 23 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, подожжен железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда происходили ожесточенные бои. Противник, подтянув новые войска, атаковал наши позиции в районе заводов силой до двух пехотных дивизий и 80 танков. На поддержку наземных войск гитлеровцы бросили также крупные силы авиации. Защитники Сталинграда в упорных оборонительных боях нанесли немцам большие потери. Бои доходили до рукопашных схваток. К исходу дня наши части отбили атаки противника и удержали свои позиции. Только небольшой группе немецкой пехоты удалось прорваться к окраине одного из заводов. В ходе этих боев наши бойцы, по неполным данным, истребили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков и уничтожили 25 автомашин противника.

Южнее Сталинграда наши подразделения разгромили несколько разведывательных групп противника и истребили до двух рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Наши танкисты и пехотинцы, преодолев минные и проволочные заграждения, ворвались в расположение противника. Гитлеровцы четыре раза бросались в контратаки, но, потеряв убитыми до 250 солдат и офицеров, отступили. В этом бою подбито 16 немецких танков и 2 бронемашин.

За два дня активных боевых действий части И-ского соединения, по неполным данным, уничтожили до 7.000 солдат и офицеров противника, подбили и сожгли 57 немецких танков, уничтожили более 100 орудий, 70 пулеметов и 26 немецких самолетов. Нашими бойцами захвачено более 150 немецких танков, подбитых в предыдущих

боях и использованных гитлеровцами, как огневые точки.

В районе Моздока наши войска обороняли занимаемые позиции. Артиллеристы И-ской части уничтожили 3 пулеметных точки и 9 автомашин, подавили огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Юго-восточнее Новоросийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы, силою до батальона пехоты, несколько раз атаковали наши позиции. Пулеметным и минометным огнем наших подразделений атаки противника отбиты. Уничтожено до роты немецких солдат и офицеров.

В районе Воронежа группа наших бойцов переправилась на западный берег Дона, проникла к переднему краю обороны противника и гранатами уничтожила 15 немецких солдат. За последние 10 дней нашими снайперами уничтожено свыше 1.300 немецких солдат и офицеров, в том числе за истекший день истреблено снайперами 140 гитлеровцев.

Летчик гвардии капитан Пятков и штурман гвардии старший лейтенант Шевченко торпедировали в Финском заливе вражеское судно — угольщик. Транспорт, водоизмещением в 2.500 тонн, затонул.

Отряд партизан, действующий в Сумской области, в течение сентября месяца нанес ряд ударов немецким захватчикам. Партизаны произвели налет на немецкий гарнизон и истребили 41 оккупанта. Группа партизан организовала крушение воинского эшелона на важной железнодорожной магистрали. Разбиты 2 паровоза и 46 платформ с военным имуществом. Партизаны другого отряда пустили под откос воинский эшелон в составе 26 вагонов.

Сдавшийся в плен солдат особой венгерской роты Имре Д. рассказал: «Немцы и венгры разграбили и разрушили город Старый Оскол. На улицах валяются обломки мебели, изорванные книги и остатки имущества жителей. Когда мы находились в Кочетовке, немцы пригнали сюда много русских крестьян, выселенных из разных сел. Шли взрослые, много детей и стариков. Некоторые крестьяне несли на руках кое-какие свои пожитки. Немецкие солдаты вырвали у них из рук мешки и заставляли снимать обувь».

Из Норвегии сообщают о брожении в некоторых немецких частях, подлежащих отправке на советско-германский фронт. В городе Осло солдаты немец-

Колхозник, работник МТС! Как воин присяге, будь верен своему социалистическому долгу! Встретим XXV годовщину Великого Октября новыми славными победами во имя Родины, ее свободы и независимости!

кого батальона отказались ехать на фронт и забаррикадировались в здании школы Фолькелеккен. Эсэсовцы и гестаповцы окружили школу, разоружили солдат

и учинили над ними кровавую расправу. В сентябре в Норвегии задержано и арестовано несколько тысяч солдат, дезертировавших из немецкой армии.

Подробности разгрома вражеского десанта

Вчера Совинформбюро сообщило о разгроме вражеского десанта, пытавшегося высадиться на один из наших островов в Ладожском озере. Вот подробности этого сражения.

22 октября на рассвете 17 больших спаренных понтонных барж, вооруженных каждая тремя 100-миллиметровыми пушками и 1—2 37-миллиметровыми автоматами, 13 различных катеров направились к острову Н. Вражеские корабли прикрывала большая группа самолетов: 10 «Юнкерсов-88», 20 «Мессершмиттов-109» и 2 «Дорнье-215». Небольшой гарнизон острова мужественно вступил в бой с превосходящими силами противника. Орудия открыли огонь по вражеским кораблям, не давая десанту высадиться на берег. Моряки мужественно отстаивали клочок советской земли. Командир батареи старший лейтенант Гусев получил пять ранений, но не бросил своего поста, продолжая руководить боем.

Вскоре к острову подошли наши корабли. Бой разгорался.

Враг нес большие потери. Храбро бились наши советские моряки. «Морской охотник» под командованием старшего лейтенанта Епихина вел бой с четырнадцатью кораблями противника 50 пушек обрушили огонь на небольшой катер. Епихин успешно отразил атаки. От его огня загорелось несколько барж. Другие наши корабли вели бой с остальными группами вражеских катеров и барж.

Одновременно обрушился удар на врага наша авиация. Плохая видимость, выпавший время нами снег затрудняли действия самолетов. Но балтийские лет-

чики действовали смело и дерзко. Один наш бомбардировщик зажег вражеский катер. На отходе его атаковали два «Фиата». Стрелок-радист сержант Болев сбил один «Фиат».

Секрушительный удар нанесла врагу группа «Ильов», ведомая Героем Советского Союза капитаном Клименко. С высоты от 500 до 50 метров летчики обстреляли корабли, подожгли 8 барж, повредили 1 катер. Клименко атакованный четырьмя «Мессершмиттами», умело маневрируя, уклонился от ударов и сам сбил один «Мессершмитт». Другая группа штурмовиков, ведомая подполковником Морозовым, потопила четыре спаренных понтона, один «Фиат» сбили сержант Ткачев и старший лейтенант Рубцов. Два «Мессершмитта-109» сбили наши истребители, ведомые старшим лейтенантом Ковалевым.

Бой продолжался 7 часов. Видя безуспешность затеянной операции, разбитые наголову фашисты, потеряв половину своих судов, начали отходить, преследуемые нашей авиацией.

Группа десантников, которой удалось высадиться на берег, была перебита и сброшена в воду бойцами гарнизона острова.

Всего уничтожено 16 десантных судов противника. В воздушных боях сбито 15 самолетов врага, из них 9 «Мессершмиттов».

Наше корабли потерь не имели.

Краснознаменный Балтийский флот.

(По телеграфу).



Ни в чем неповинных мирных советских людей немцы и венгерцы связывают веревками и голят как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата).

ПЛАН

ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ XXV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В ГОРОДЕ ЛЫСКОВЕ И ЛЫСКОВСКОМ РАЙОНЕ

Партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и кооперативные организации района всю свою деятельность в последней декаде октября и первую неделю ноября направляют на развертывание высшего подъема социалистического соревнования трудящихся под лозунгом: «Все силы на помощь Великой Армии, все силы на защиту Сталинграда!» С этой целью:

1) В период с 26-го по 31-е октября проводится массовая проверка хода соревнования по сельсоветам, учреждениям, промпредприятиям, колхозам и школам района.

2) С 1-го по 3-е ноября подводятся итоги соревнования с выделением ударников и стахановцев производства.

3) 4-5 ноября руководители предприятий, учреждений, сельсоветов и школ рапортуют по телефону или письменно в бюро Райкома ВКП(б) о результатах соревнования с указанием следующих данных:

а) выполнение общего производственного плана;

б) высшие показатели по лучшим цехам, бригадам, колхозам;

в) лучшие люди и их показатели в борьбе за высокую производительность труда, за режим экономии на производстве.

4) До 3-го ноября все средства наглядной агитации должны быть приведены в надлежащий порядок с 3-го до 5-го ноября

здания учреждений, предприятий, колхозов и школ как вне так и внутри должны быть украшены лозунгами, плакатами, портретами вождя и лучших стахановцев.

5) 31-го Октября в помещении парткабинета в 7 часов вечера созывается семинар городских докладчиков с постановкой инструктивного доклада о XXV-ти летней годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

6) 1-го Ноября такой-же семинар с 12 часов дня в том-же помещении для докладчиков вызванных из сельской местности.

7) С 1-го по 5-е Ноября в городских предприятиях и учреждениях проводятся общие собрания рабочих и служащих с постановкой докладов:

а) — XXV лет Великой Октябрьской Социалистической революции (докладчик от парторганизации или РК ВКП(б)).

б) — Итоги Предоктябрьского соревнования (докладчик руководитель предприятия).

8) 6-го Ноября в Лыскове в доме Культуры в 7 часов вече-

ра проводится торжественное заседание Горсовета совместно с депутатами Райсовета и представителями партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и стахановцами производства.

На повестке дня:

а) Доклад о XXV-ти летней годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции — Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. ПАХОМОВ.

б) Художественная часть.

9) 7-го и 8-го Ноября в школах и детучреждениях города и р-на проводятся торжественные заседания и вечера или утренники, посвященные празднованию Великой Октябрьской Социалистической революции.

10) Во всех колхозах района в дни 7—8 Ноября проводятся торжественные заседания членов колхоза с постановкой докладов о XXV-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и об итогах предоктябрьского соревнования в колхозе.

Райкомиссия.

ВСТРЕТИМ XXV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ ДОСРОЧНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ СЕЛЬХОЗРАБОТ

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозники Чернухинского сельсовета брали на себя обязательства — досрочно закончить молотбы и другие сельскохозяйственные работы. Свои обязательства колхозники выполнили с честью. Все колхозы совета (за исключением Коло-

пьянского) успешно закончили молотбы, рытье картофеля и ряд других работ.

Колхозники встретят 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным завершением сельскохозяйственных работ.

БЕЛОВ

Скоту — благоустроенное помещение

Развитие общественного животноводства, увеличение его поголовья, и поднятие продуктивности, зависит во многом от степени подготовки помещений к зиме и обеспечение скота кормами.

Колхоз им. Максима Горького еще летом начал готовить помещения для скота. Раньше существующие дворы теперь утеплены (обмазаны глиной), остеклены. В помещениях молочно-товарной фермы чисто, уютно, тепло. Ветер не может проникнуть в скотный двор. Строятся вновь скотные дворы. Скоро будут они готовы, осталось покрыть крыши. Кормами скот обеспечен. Колхоз заложил на зиму силоса 100 тонн и надвигается еще будет заложено 30 тонн.

В предоктябрьском соревновании колхоз выполнит свои обязательства. Есть полная уверенность, что фермы этого колхоза дадут много молока, мяса, шерсти.

Выполнить обязательства в предоктябрьском соревновании по благоустройству помещений для скота — дело чести каждого колхоза.

Посылки — бойцам Красной Армии

Колхозники Просецкого сельсовета в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бойцам Красной Армии послали 5 посылок со сливочным маслом, сдобными лепешками.

Ход хлебозаготовок по сельсоветам

Сводка уполнаркомзага на 25 октября 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. Великовский	100
2. Красноярский	100
3. Лысковский	99
4. Просецкий	99
5. Сельско-Мазевский	99
6. Никольский	98
7. Чернухинский	97
8. Сауровский	96
9. Малиновский	96
10. Гугинский	95
11. Трофимовский	93
12. Соловьевский	90
13. Летневский	88
14. Егорьевский	78
15. Белозерихинский	78
16. Островский	76
17. Елховский	59
18. Бармино-Венецкий	56
19. Плотинский	54
20. Ивановский	44
21. Валковский	37

Всего по району 80,9 проц.

Пять дней, с 20 по 25 октября, дали прирост хлебозаготовок на 2,2 проц. Рост чрезвычайно медленный, не соответствующий военному времени. Попрежнему остаются на старых местах по выполнению хлебозаготовок Белозерихинский, Островский, Елховский, Б-Венецкий, Плотинский, Ивановский и Валковский сельсоветы. Руководители Белозерихинского и Островского сельсоветов и руководители колхозов этих советов давно обещали выполнить хлебозаготовки, но обещания остались только обещаниями.

Болтовня в дни войны опасна и преступна. Страна переживает суровое время. Идут жестокие бои. Наша Красная Армия мужественно защищает нашу родину. Дать хлеб и другие продукты фронту в срок — долг каждого руководителя сельсовета, колхоза и колхозника. Этот долг нужно выполнить. Это ускорит победу над врагом.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковскому Промкомбинату требуются: завхоз, жестянщик, ученики в мастерские: часовую, сапожную, весоремонтную, валяно-сапожную, овчино-шубную и другие, а так же дается работа на дом. Райпромкомбинат.

Лысковская школа механизации объявляет набор учащихся на 3-х месячные курсы слесарей.

Принимаются лица обоего пола не моложе 15 лет с образованием не менее 4 кл. Все принятые зачисляются на стипендию по 80 руб. в месяц. Заявления с документами об образовании, о рождении и от лечебного заведения принимаются до 10 ноября 1942 г. Начало занятий 10 ноября 1942 года. Дирекция

УСИЛИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

За последнее время в колхозах района участились случаи пожаров, которыми нанесен ущерб государству, колхозам и колхозникам. Основные причины пожаров произошли исключительно по халатности и преступной небрежности в обращении с огнем в быту и на производстве, от детской шалости, неисправности приборов отопления. Так, в деревне Долгое, Островского сельсовета, 1 октября от детской шалости, с огнем уничтожено пожаром 8 домов. Дети 7 лет Илюгин Вова, Кириллов Шура и Ширманов Шура курили за двором и заронили огонь. В деревне Белавино, дети 6 лет Коля Скуров и Коля Жеребцов курили за двором, и в результате возник пожар, которым уничтожено 10 домов с надворными постройками и домашним имуществом. 6 октября в деревне Малиновке дети Володя Дмитриев, Федя Храмов, Володя Володин и Валя Перевезенцев взяли спички у Храмовых и за двором зажгли солому и стали печь картофель. В результате сгорело 6 домов.

При халатном и преступном обращении с огнем домашним имуществом в селе Чистое поле возникшим пожаром внутри двора уничтожено 7 домов, в селе Сельском — 2 дома, в дер. Яменках — 5 домов. От искры из трубы дымохода в деревне Жем-

чужина сгорел дом у бригадира колхоза Фокиевой М. П., которая весь чердак забила сеном. От несоблюдения правил пожарной безопасности на молотильном току в колхозе «Культурный», Б-Венецкого сельсовета, от выхлопной трубы возник пожар, который уничтожил до 5 тонн хлеба молотилка, веялка, 2 молотильных сарая. Это говорит за то, что пожары возникают исключительно там, где люди беспечно и преступно относятся к противопожарной охране не соблюдают элементарных правил утвержденных Горьковским облисполкомом депутатов трудящихся от 1 февраля 1941 года.

Пожарами уничтожено несколько десятков домов, однако руководители сельских советов и колхозов, промпредприятий и учреждений выводов из этого не сделали, и продолжают преступно относиться к противопожарной охране. Так, в колхозе «Красный октябрь» (дер. Соловьево) при пожарном сарае бочек с водой только одна, и то стоит без передков. Пожарного инвентаря недостаточно. Начальник ДПД тов. Герасимов бездельничает. Пожарный насос и инвентарь содержится в хаотическом состоянии. Возле конного двора стоит комбайн, ставятся трактора, бочки с горючим. Имеющийся чан на 300

ведер стоит без воды. Территория конных скотных дворов захластана соломой. Противопожарный режим на дворах не соблюдается. Все эти безобразия т. Герасимов и председатель колхоза т. Бизлев видят, но мер к устранению не принимают. На требования государственного пожарного надзора об устранении безобразий т. Бизлев говорит: «Ну оштрафуйте меня на 100 руб. Уплатить мне ничего не стоит».

Не лучше обстоит дело и в дер. Петровке, Варганах, Егорьевском, дер. Рогове. Общественного пожарного инвентаря при пожарных сараях недостаточно. Водоснабжением население, и общественные постройки на случай пожара не обеспечены. Начальники ДПД не ведут никакой пожарной профилактической работы среди населения по борьбе с пожарами.

В колхозах отдельными гражданами без соблюдения правил пожарной безопасности производится вновь постройка без соответствующих противопожарных разрывов. В переулках ставят мазанки, кроют соломой погреба, пристраивают соломенные напосредники. В дер. Кременках начальник ДПД т. Львов на переулке построил соломенный напосредник, в дер. Соловьево между амбаром и крытой соломой в 3—4 метра

Барнинова А. Ф. поставила дом, который кроет соломой, вследствие этого, малейшее загорание превратится в крупный опустошительный пожар. Все эти нарушения председатели исполкомов сельских советов, колхозов и начальники ДПД видят, но мер к нарушителям о незаконной постройке никаких не принимают. Это говорит за то, что руководители этих советов не руководят деятельностью добровольных пожарных дружин и проявляют полную беспечность в деле противопожарной охраны и не выполняют решения райсовета и бюро райкома ВКП(б).

Сейчас с наступлением зимнего периода усиливается топка печей и других нагревательных приборов, а ввиду этого и увеличивается пожарная опасность от неисправности печей, дымоходов и приборов освещения.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, сельсоветы, учительство должны мобилизовать все на борьбу с пожарами. Систематически проводить разъяснительную работу среди взрослого населения, детей, об охране социалистической собственности, колхозного добра от пожаров.

Горбунов, старший пожарный инспектор Лысковского РО НКВД.